

殷曉靜晤辛革籌委提4建議

昨舉行第4次會議 唐怡源及46社團首長出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「香港各界紀念辛亥革命100周年活動」籌委會，昨日假中聯辦舉行第4次會議。中聯辦副主任殷曉靜、台務部部長唐怡源，以及籌委會46個社團首長出席，一同回顧籌委會已舉辦的4場紀念活動詳情，及討論9月2日將召開的「香港各界紀念辛亥革命100周年大會」(下稱紀念大會)的籌備情況。殷曉靜發言時對辦好此次「紀念大會」提出4點建議，務使大會能夠「辦有成效、辦出影響、辦出水平」。

昨日的會議由中聯辦台務部部長唐怡源主持。會上，籌委會執行主席余國春、香港中華總商會副會長袁武、粵訪辛亥先賢足跡夏令營執委會主席龍子明先後匯報了籌委會訪京情況、文藝匯演情況和夏令營活動情況。

讚揚紀念活動有成效

籌委會秘書長梁滄基其後介紹「紀念大會」籌備情況時指出，「紀念大會」將於9月2日下午3時30分假灣仔會展召開，其後舉辦的招待晚宴同時會舉辦「辛亥革命的人和事」閱讀報告及徵文比賽」頒獎典禮。

殷曉靜在發言時，首先讚揚及肯定籌委會各項工作，指成功舉辦的4場紀念活動都很有特色及成效，得到了中央有關領導的充分肯定，也得到香港各界的廣泛讚譽，取得凝聚人心、匯聚力量的良好效果。

她指出，籌委會的5場紀念活動環環相扣，各具特色，最後舉辦的「紀念大會」，是份量最重的一場，也是各項紀念活動的「重頭戲」、「壓軸戲」，其成效尤顯重要，既是中央紀念辛亥革命的重要組成部分，能否成功辦出特色及水平，也體現了香港各界紀念辛亥革命的整體效果。

冀激發港人愛國情懷

殷曉靜對舉辦好這次「紀念大會」提出4點建議，首先是要「突出主題、明確目標」。她指，是次大會一定要突顯「振興中華、民族復興」這一主題，弘揚孫中山先生及辛亥先賢的愛國主義精神，激發廣大香港同胞的愛國情懷，凝聚愛國愛港力量，共同致力維護香港長期繁榮穩定，實現中華民族偉大復興，這也是舉辦「紀念大會」的宗旨和目標。

殷曉靜續指，二是要做好「細化分工、落實到位」的各項工作；籌委會要按照大會工作方案和任務，明確具體及認真組織實施各項工作。第三是「協作配合、注重細節」，籌委會各社團要緊密配合，加強溝通協調，注重各項細節及突發事件的安排。最後是「加強宣傳、擴大影響」，以此紀念大會為契機，在北京和台灣10月份舉行紀念大會之前，把香港各界紀念辛亥百年的活動推向高潮，發揮出示範教育作用，使其影響能夠輻射至香港社會及海外。

殷曉靜相信，在中央政府的大力支持下，在各社團領袖的共同努力下，此次「紀念大會」一定能夠圓滿成功。



香港各界紀念辛亥革命100周年活動籌委會召開第4次會議。香港文匯報記者劉國權攝



殷曉靜、唐怡源、余國春出席會議。香港文匯報記者劉國權攝



博愛醫院舉辦Wii慈善爭霸戰。

博愛Wii爭霸戰籌善款

香港文匯報訊 博愛醫院近年銳意創新，打造慈善新理念，積極吸引年輕人做善事，發揚博愛精神。該院今年破天荒與人氣遊戲機品牌Wii合作，以比賽形式，將創意電子遊戲融入籌款活動中，日前假荷里活廣場舉辦「博愛Wii ARE THE KING慈善爭霸戰」，為市民帶來歡樂之餘，又可以做好事，將愛心傳遞萬家。

今年首辦報名踴躍

今年首次舉辦的「博愛Wii ARE THE KING慈善爭霸戰」報名非常踴躍。為隆重其事，當晚舉行頒獎典禮，並邀請城中名人參與「名人表演賽」，包括博愛醫院董事局主席湯修齊、副主席陳李妮、香港中文大學臨床腫瘤學系教授莫樹錦醫生、博愛慈善大使官恩娜、姚嘉妮及港島高爾夫球會董事譚浩瀚。為了吸引更多參加者，今次活動個人最高籌款額之3名參加者、個人組冠軍、企業及團體組冠軍會與官恩娜在台上進行慈善賽，與勝出者互相較量。

湯修齊表示，博愛醫院今年首次舉辦「博愛Wii ARE THE KING慈善爭霸戰」的目的，是透過Wii體感遊戲，為大家創造一個既充滿樂趣又富挑戰性的籌款活動，讓大家可以寓遊戲於慈善，給大家帶來歡樂之餘，亦能為博愛醫院的青少年及教育服務籌款，造福社群。

是次活動能夠成功舉行實有賴各界的鼎力支持及贊助，包括：冠名贊助VC Organic、鑽石贊助圓玄學院、黃金贊助李柏成、翡翠贊助吳俊華；支持機構：英國文化協會、香港傳藝中心、SDM爵士芭蕾舞學院及QQ Club樂之優兒；場地贊助：荷里活廣場。

中央電台香港之聲將開播

香港文匯報訊(記者 梁文雅 北京報道)一套能夠覆蓋香港地區的數字廣播——中央人民廣播電台香港之聲即將開播。中央人民廣播電台台長王求表示，香港之聲將力求以國際化視角、最貼心的服務，為聽眾提供權威的新聞資訊以及豐富的文藝知識和周到的生活服務。

以「匯集天下新聞，傳播中華文化」為己任的中央人民廣播電台華夏之聲，日前在京舉行「第7屆港澳聽眾聯誼會」開幕式。來自港澳地區的40多位熱心聽眾首次走進中央台，實地參觀，親身感受廣播的魅力。在為期7天的交流活動中，主辦方還將組織港澳聽眾赴

山西參觀學習，並在太原召開節目研討會。

王求表示，華夏之聲17年來的發展，本着以「聽眾為本」的理念，通過港澳聽眾聯誼會，既了解了港澳聽眾的需求和口味，也汲取了大量對節目有營養的成分。

華夏之聲作為全國唯一覆蓋香港、澳門和珠江三角洲地區使用普通話和粵語播出的國家級電台，是港澳聽眾了解內地的一個重要窗口，獲得聽眾廣泛認可。尤其近年來針對香港、澳門形勢的變化，華夏之聲改革創新，受到聽眾肯定。

特刊 責任編輯：林潔瑜 版面設計：李錦霞



8月12日至23日，第26屆大學生運動會在深圳舉行，深圳機場是唯一的空港直達口岸和三個官方指定的抵離口岸之一。深圳海關下屬的深圳機場海關緊密圍繞「大運會物資通關零障礙、旅客通關零投訴、安保工作零事故」的工作目標，認真履行海關在大運會安保與通關方面的服務承諾和工作措施，確保了大運會期間口岸通關的正常有序，為大運會各項賽事的順利運行提供了堅強保障。深圳機場海關優質高效的通關服務頻頻受到大運會運動員、官員及記者的讚許，記得韓國代表團射擊隊的領隊在辦理槍彈通關手續後忍不住豎起手指稱讚說：「我沒想到你們辦理手續是這樣的便捷和迅速，服務這樣的好，太厲害了！」

當深圳第26屆世界大學生運動會開幕式上的巨人緩緩推開世界之門時，有這麼一群人，沒有在開幕式的現場歡呼雀躍，也沒有在家中的電視機前興高采烈，而是默默地工作在口岸現場，用忠誠與使命，守衛着國門，守護着大運會，深圳機場海關的關員們就是這群人之。下面，就讓我們一起聽聽深圳機場海關「不一樣精彩」的大運故事吧！

香港文匯報記者 謝志林，特約通訊員 謝微、傅志遠



大運會運動員從大運專用通道快速通關

「傾情服務」大運會代表團

「Welcome To SHENZHEN」，雖然已是凌晨四點鐘，但機場口岸檢現場還是燈火輝煌，等待着來自俄羅斯的第一架運動員包機降落。安彩雲，作為機場海關主抓這次大運會安保與通關服務工作的關領導，肩上的責任促使她一直堅守在一線靠前指揮，「俄羅斯代表團的包機提前2小時到達……好的，我馬上趕到現場」，她和現場的年輕關員們一起，等最後一盒彈清點完畢，施封放行時，已經快到了下午2點了，這種場景，自第一批大運會人員從機場口岸入境以來，屢見不鮮。安彩雲從聯合查驗處走了出來，才想起自己還沒有吃午飯，此時，長時間工作引發的高血壓，顧不上了，吃飯不規律導致的胃不舒服，盡量忍了，只是沒時間陪大學回家過暑假的女兒，讓她心中感到絲絲不忍與歉意，「她會理解媽媽的」，安彩雲安慰着自己。

喻點抓起包，快步走向電梯，「拉脫維亞代表團的一票分運行李明天比賽就要用到，要馬上審批……好的，我電話請示總關大運辦，先放行，後補手續」，她進入電梯，「賽時協調辦公室下午兩點開會……好的，我先跟關領導匯報，一會兒給你報參加會議人員名單。」她走出電梯——這是機場海關辦公室副主任喻點最近最常見的工作狀態——忙。是的，作為機場海關大運會工作聯絡人，她要及時將千頭萬緒的各類指示、信息、動態分類梳理傳送到指定位置，確保內外通暢，要跟進人員、物資通關進程，確保工作不斷線，「忙」是必然的，所以，在醫院做完視網膜修補手術的第二天，她上班了，和家人定好的七夕之約，她缺席了，代表團包機提前2小時抵達，她也要提前2小時到現場，有怨言嗎？她搖搖頭，「已經忙得忘記抱怨了」。

槍彈查驗組的「遙遠組合」

槍彈查驗組作為一種特殊物資，在通關時有着極格的查驗手續，為了確保大運會比賽用槍彈能夠在安全嚴密的監管下實現快速高效通關，機場海關專門設立了槍彈查驗組，會同邊檢對大運會比賽用槍彈實施聯合查驗。

徐天遙、傅志遠，這兩位空港旅檢科的年輕業務骨幹，被稱做槍彈查驗組的「遙遠組合」。為了服務大運會，他們主動放棄休假，以空前的熱情投入到大運會通關服務工作中，讓前來參加大運會射擊比賽的遠方朋友們感受到了中國海關高效、細緻、便捷的通關服務。8月12日上午10時許，俄羅斯代表團194人乘坐包機



機場海關副關長安彩雲在現場指揮

深圳機場海關「不一樣精彩」的大運故事

入境，攜帶槍支40餘支，子彈15000多發，這是機場口岸入境的首批也是最大批量的大運會比賽用槍彈，接到任務後，徐天遙、傅志遠帶齊軍用印章迅速到槍彈聯合查驗處就位，從會同邊檢同志驗核槍支型號編碼、清點子彈規格數量，到槍彈行李施封放行、運動員通關，再到辦理通關文書、製作通關關封，連續工作5個多小時，出色完成了機場口岸首批大運會槍彈物資的通關驗放工作。之後，他們又圓滿完成了多批次大運會槍彈物資的通關驗放工作，累計驗核大運槍支近百支，子彈29000多發，韓國代表團射擊隊的領隊在辦理槍彈通關手續後忍不住豎起手指稱讚說：「我沒想到你們辦理手續這樣的便捷和迅速，服務這樣的好，太厲害了。」

媒體通關的「突發事件」

記者採訪器材因其價值、用途等方面的緣故，在通關時，要辦理相對複雜的海關手續，為了保障大運會受邀請記者在攜帶採訪器材入境時能快速通關，機場海關在入境現場專門設立了大運會記者採訪器材通關專用窗口，以為大運會期間前來採訪報道的各國媒體提供優質高效的通關服務。

8月9日上午9時30分，機場海關旅檢一科臨時接到通知，10時30分有馬來西亞的2名受邀請記者入境，攜帶有攝影器材一小批需要辦理通關手續，同時，中央電視台將對通關現場進行採訪報道。10時30分，受邀請記者在引

導人員的引導下入境申報，現場關員發現，受邀請記者不是2人，而是18人，採訪器材不是一小批，而是一大堆，記者和器材擠滿了小小的業務辦理室，針對此情況，該科迅速抽調人手、增設窗口、加派人員為受邀請記者辦理通關手續，整個過程有條不紊、忙而不亂，在不到20分鐘的時間內，順利為18名記者及其隨身攜帶的攝影器材辦理了手續，受到他們的連連讚歎，認為深圳海關優質和高效的服務讓人敬佩。中央電視台新聞頻道以「開通綠色通道，保障快速通關」為題對整個通關過程進行了專題報道。

8月10日晚7時，4名中華台北代表團受邀請記者乘坐C1527航班入境，因簽證問題滯留在簽證處，得知這一情況後，機場海關旅檢二科李萬全副科長立即指派專人到機場簽證處了解情況，得知4名記者可以入境，只因相關材料和手續需要辦理，旅客需要滯留一段時間，該科主動派員到旅客滯留區，引導旅客提前填寫物品申報單，與空港大運執行局及大運志願者提前為4名記者辦理相關通關手續，確保4名記者辦好簽證和邊檢手續進入海關監管區後，立即領取裝有攝影器材通關手續的關封後順利通關。此舉極大縮短了4名記者的通關時間，獲得記者及大運會媒體保障團隊人員的一致好評。

安彩雲、喻點、李萬全等只是大運會期間堅守在機場口岸的海關關員中的幾個代表，他們的故事和精彩的賽事相比，可能顯得有些平淡無奇，但卻可以從中看出海關人為大運守衛國門的「不一樣的精彩」。